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Niederschrift 
über die öffentliche Sitzung  

des Auschusses für Soziales, Jugend, Kultur, 
Sport und Senioren  

am 10.04.2018 
 

Sitzungsraum: Sitzungssaal im Rathaus Neuenkirchen, Küsterstraße 4,49434 
Neuenkirchen-Vörden,  

Beginn: 18:00 Uhr 
Ende: 20:25 Uhr 
 
 
Bürgermeister 

 Herr Ansgar Brockmann   
Ausschussvorsitzende 

 Frau Nicole Karadag   
stv. Ausschussvorsitzende 

 Frau Helga Globisch   
Mitglied 

 Herr Martin Menke   
 Herr Olaf Stückemann   
 Herr Bernhard Wessel  bis 20:05 Uhr 

als Vertreter 
 Herr Kurt Grefenkamp  als Vertretung für Anke Leferenz-Lehnert 
 Herr Karlheinz Rohe  als Vertretung für Renate Pohlmann 

Beratendes Mitglied 
 Frau Mechthild Bergmann   
 Frau Claudia Hellwig   
 Frau Barbara Hülsmann   
 Herr Heiner Pohlmann  bis 19:55 Uhr 
 Herr Ulrich Stahl  bis 20:10 Uhr 

von der Verwaltung 
 Herr Martin Wiewerich  Amtsleiter 
 Herr Reiner Fuchs  Sozialarbeiter 
 Frau Kerstin Müller  Schriftführerin 
 Frau Katharina Schulz  Integrationsbeauftragte 

Gast 
 Herr Norbert Feldkamp  Bürgerstiftung, zu TOP 13 
 Herr Michael Imsieke  Rektor Oberschule Neuenkirchen-Vörden, zu TOP 

13 
 Frau Maria Purtik  Gleichstellungsbeauftragte 

 
Entschuldigt: 
Mitglied 

 Frau Anke Leferenz-Lehnert   
 Frau Renate Pohlmann   

 
 

TAGESORDNUNG 
 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Tagesordnung, 
der anwesenden Ausschussmitglieder sowie der Beschlussfähigkeit 
 

2. Genehmigung des Protokolls über die öffentliche Sitzung des Ausschusses für Soziales, Ju-
gend, Kultur, Sport und Senioren vom 29.01.2018 
 

Gemeinde 
Neuenkirchen-

Vörden 
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3. Genehmigung des Protokolls über die öffentliche Sitzung des Ausschusses für Soziales, Ju-
gend, Kultur, Sport und Senioren vom 19.03.2018 
 

4. Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung der Beschlüsse aus der öffentlichen Sitzung 
des Ausschusses für Soziales, Jugend, Kultur, Sport und Senioren vom 29.01.2018 
 

5. Eingänge und Mitteilungen 
 

6. Kindergartensituation in der Gemeinde Neuenkirchen-Vörden 
hier: Vorstellung der aktuellen Anmeldezahlen zum Kindergartenjahr 2018/2019 sowie Bera-
tung über eine mögliche Erweiterung des Kindergartenplatzangebotes 
Vorlage: 17/2018 
 

7. Sachstandsbericht der Integrationsbeauftragten der Gemeinde Neuenkirchen-Vörden 
 

8. Bericht der Musikschule Neuenkirchen-Vörden e.V. zum 25. Jubiläum des Vereins 
 

 
 

SITZUNGSERGEBNIS: 
 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Tagesord-
nung, der anwesenden Ausschussmitglieder sowie der Beschlussfähigkeit 

   

 
Die Ausschussvorsitzende Nicole Karadag eröffnete um 18.00 Uhr die Sitzung, begrüßte alle Anwe-
senden und stellte die ordnungsgemäße Einladung, die Beschlussfähigkeit und die Reihenfolge der 
Tagesordnung fest. 
In der Zeit von 17.30 bis 18.00 Uhr fand eine Führung und Besichtigung der neuen Großtagespfle-
gestelle „Vita-Strolche“ im Ortsteil Neuenkirchen, Wittenberg 8, statt. 
 

 

2. Genehmigung des Protokolls über die öffentliche Sitzung des Ausschusses für Soziales, 
Jugend, Kultur, Sport und Senioren vom 29.01.2018 

   

 
Das Protokoll über die öffentliche Sitzung des Ausschusses für Soziales, Jugend, Kultur, 
Sport und Senioren vom 29.01.2018 wurde genehmigt. 
 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig zugestimmt 
 
 

3. Genehmigung des Protokolls über die öffentliche Sitzung des Ausschusses für Soziales, 
Jugend, Kultur, Sport und Senioren vom 19.03.2018 

   

 
Das Protokoll über die öffentliche Sitzung des Ausschusses für Soziales, Jugend, Kultur, 
Sport und Senioren vom 19.03.2018 wurde genehmigt 
 

Abstimmungsergebnis: Einstimmig zugestimmt 
 
 

4. Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung der Beschlüsse aus der öffentlichen Sit-
zung des Ausschusses für Soziales, Jugend, Kultur, Sport und Senioren vom 29.01.2018 

   

Antrag der Kath. Kirchengemeinde St. Paulus auf Weiterführung des Projektes „Kinder- und 
Familienhaus“ 
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Auf Empfehlung des Ausschusses für Soziales, Jugend, Kultur, Sport und Senioren hat der Rat der 
Gemeinde Neuenkirchen-Vörden in seiner Sitzung vom 27.02.2018 der Weiterführung des Projektes 
„Kinder- und Familienhaus“ für das Haushaltsjahr 2018 einstimmig zugestimmt. Die Kath. Kirchen-
gemeinde St. Paulus Apostel Vörden hat durch die Verwaltung einen entsprechenden Zuwendungs-
bescheid erhalten.  
 

 

5. Eingänge und Mitteilungen 
   

 
Bürgermeister Ansgar Brockmann informierte über die Mit-Mach-Aktion „Wir gestalten Neuenkir-
chen-Vörden“ unter der Schirmherrschaft von Friedhelm Biestmann und bat um rege Teilnahme. 
 
Amtleiter Martin Wiewerich informierte über die aktuellen Beratungsangebote in der Gemeinde Neu-
enkirchen-Vörden. Eine Übersicht der verschiedenen Sprechtage ist im Rahmen eines Pressearti-
kels als Anlage beigefügt. 
 
 

6. Kindergartensituation in der Gemeinde Neuenkirchen-Vörden 
hier: Vorstellung der aktuellen Anmeldezahlen zum Kindergartenjahr 2018/2019 sowie Be-
ratung über eine mögliche Erweiterung des Kindergartenplatzangebotes 

 17/2018 

 
Martin Wiewerich erläuterte im Rahmen einer Präsentation die aktuellen Anmeldezahlen zum neuen 
Kindergartenjahr 2018/19. Die Gesamtübersicht der Anmeldezahlen zeige, dass nach dem jetzigen 
Stand voraussichtlich der Rechtsanspruch auf einen Kindergartenplatz gewährleistet sei. Die Prä-
sentation ist dem Protokoll als Anlage beigefügt. 
 
Im Anschluss informierte Bürgermeister Ansgar Brockmann anhand einer Präsentation über den 
vom Landkreis Vechta in Auftrag gegebenen Kindergartenbedarfsplan des Institut biregio. Diese 
Präsentation ist dem Protokoll ebenfalls als Anlage beigefügt. 
 
Es wurde über die Wichtigkeit diskutiert, den Beruf des Erziehers/der Erzieherin wieder attraktiver 
zu machen und dass die Kapazitäten in den bestehenden Einrichtungen im Hinblick auf Ganztags-
betreuung, Mittagessen, Personal etc. aktuell an ihre Grenzen stoßen.  
 
Abschließend betonte Bürgermeister Ansgar Brockmann, dass eine Außenstelle zu einer bestehen-
den Einrichtung bestenfalls eine Übergangs- jedoch keine Dauerlösung sein könne. 
 

 

7. Sachstandsbericht der Integrationsbeauftragten der Gemeinde Neuenkirchen-Vörden 
   

 
Die Integrationsbeauftragte Katharina Schulz gab einen Überblick ihrer vielseitigen Tätigkeiten in 
der Gemeinde Neuenkirchen-Vörden. Der Bericht ist dem Protokoll als Anlage beigefügt. 
 

 

8. Bericht der Musikschule Neuenkirchen-Vörden e.V. zum 25. Jubiläum des Vereins 
   

 
Claudia Hellwig sprach im Rahmen der Feierlichkeiten zum 25-jährigen Jubiläum der Musikschule 
Neuenkirchen-Vörden allen Anwesenden ihre herzliche Einladung aus. Sie erklärte den Ablauf wie 
folgt: 
15.06.2018 – „Thank You For The Music“-Party im Kulturbahnhof Neuenkirchen 
16.06.2018 – offizieller Empfang für geladene Gäste im Kulturbahnhof Neuenkirchen 
21.09.2018 – Musikschulfest für Schüler und Eltern in der Grundschule Neuenkirchen 
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